

# Healthy 新健康

用套后感染真菌,厂方称因买到假货

## 买避孕套提防有假 宜通过正规途径购买

使用了便利店里购买的冈本避孕套后,西安周女士感染真菌,患上了妇科病,她认为与该避孕套有关。妇科专家对新快报记者指出,这是有可能的。涉事便利店称产品为正品,而冈本在内地的服务机构称周女士买到的是假货。无独有偶,由于利润大、成本小,可复制性强,避孕套制假售假时有发生。若用了假冒避孕套,除了意外喜当爹、无法预防性病,还容易造成生殖系统感染。专家建议到大型商超、药房、电商旗舰店、自营店及授权店购买。

■新快报记者 梁瑜

### 使用冈本避孕套后得妇科病,冈本称是假货

日前,网曝西安一名周姓女士,在当地“唐久便利”连锁店马浮沱店内购入66元一盒3只冈本避孕套,使用后不适,经医院确诊为霉菌性阴道炎、宫体炎。周女士怀疑,自己在便利店买到的避孕套存在问题。

“(产品)过去没有香味,现在这个有香味。”周女士怀疑,自己身体状况是这盒避孕套所致,遂与唐久便利店取得沟通。唐久便利客服人员回应,该产品确定是正品。但之后澎湃新闻报

道,冈本公司在中国内地的服务机构“深圳市万生堂实业有限公司”表示,经鉴定,周女士所购避孕套的批号与批次不一致,是假货。

万生堂实业有限公司公章的回应文章表示:对制假、贩假行为坚决反对、绝不姑息。而9月1日,西安唐久便利店在官网上发布声明表示将尽快查明事实,并第一时间公布后续结果。但截至9月9日中午12时,仍未有后续结果发布。

### 冈本客服称无防伪标签,购买应看授权

冈本中国官网资料显示,深圳市万生堂实业有限公司是冈本在中国的唯一服务机构,各电商旗舰店是其直营店,国内各正规渠道由其直供或分销。

新快报记者咨询过天猫和京东冈本旗舰店的客服。天猫的旗舰店客服表示,对线下产品不太了解,只负责天猫旗舰店的销售。如果需要线下购买,建议到华润万家、沃尔玛、家乐福这种大型超市,不要

去不知名的小店,便利店建议去7-11或麦当劳。

当记者咨询能否鉴别真假冈本,天猫和京东的冈本旗舰店客服均表示无法从包装或外观等鉴别真假,也无防伪标识,但可以通过要求店家提供冈本的授权证明来区分。

已在别处购买还没使用但担心假货的冈本避孕套该怎么办,天猫的冈本旗舰店客服的建议是“自行处理一下”。

### 假货横行因利润大、成本小、可复制性强

买到假冒避孕套的人不止周女士一人。据海西晨报不久前报道,消费者举报一家便利店销售的“杜蕾斯”超薄装避孕套,可能是假货。经询问调查,该便利店经营者是通过一个电商销售批发平台APP上的某卫生用品经营部以低于市价购得上述杜蕾斯避孕套的。

新快报记者在这个批发平台APP上看到,“西安恩××医疗器械有限公司”网店内,冈本至感超润滑2+1只装批发价仅5.64元,总成交有8280笔。店内有评价称:“外观品质和便利店一样,又比实体店便宜,挺好的。”店主称“绝对保真”,还可以提供“资质、批检”。当记者质疑价格为何如此便宜时,店主称“批发价基本都一样”,自己是通过代理从总代深圳万生堂拿货,还称“总代只和代理打交道”,一般人自己批不到货的。为了证明接着,店主发来了18份复印件,但没有一份能证明其与总代深圳万生堂的关系。

一位行内人士表示,只要是品牌的东西都有假货。避孕套利润大、成本小、可复制性强,所以很多小作坊就钻空子制假售假。

### 假货流向电商、便利店、宾馆、自动售卖机等

假冒避孕套的背后,是一批制假窝点。早在去年(2018年)2月,山西省运城多名犯罪嫌疑人涉嫌制假售假冒杜蕾斯、冈本等品牌避孕套近200万只。犯罪嫌疑人供述,一盒三只装的假冒名牌避孕套,成本价仅0.42元,在市场上可以卖到10元到20元,利润率在二十多倍到四十多倍。

浙江、安徽、山西、福建、广东等地均查出过避孕套制假窝点,这些地方不仅卫生条件恶劣,部分假避孕套甚至有孔,最终流向电商平台、便利店、宾馆、超市、



#### Tips

#### 避孕套真伪鉴别

现在的假货几可乱真,但仍有一些鉴别手法:

一、看包装材质及工艺。一般假冒产品外包装粗糙、松散,边缘不整齐。

二、看激光喷码。避孕套的外包装上正面一般会有一个激光喷码,假的激光喷码放水里泡一下就会变模糊。

三、看透明度。奶白或不透明的,属于质量较差的避孕套。

四、闻气味。若有刺鼻难闻的气味,很可能为假货。

五、注意润滑成分。如今大品牌的避孕套都是100%水溶性润滑成分,如果撕开避孕套里面很油,或用完之后洗不掉,都是添加了硅油成分,基本为假货。

#### 一周医药

### 看儿童血液病、恶性肿瘤 可到卫健委推荐医院

新快报讯 记者梁瑜报道 不幸诊断为白血病、血友病、肾母细胞瘤等病,去哪里看更放心?国家卫健委近日公布的首批全国儿童血液病定点医院和恶性肿瘤(实体肿瘤)诊疗协作组名单就能提供指引。

100多家医院纳入第一批全国儿童血液病定点医院,全国还成立了70多个儿童恶性肿瘤(实体肿瘤)诊疗协作组。广东有4家医院入选血液病定点医院,有9家医院入选协作组。

广东这4家定点医院为中山大学孙逸仙纪念医院、中山大学附属第一医院、广州市妇女儿童医疗中心和南方医科大学南方医院,救治病种为再生障碍性贫血、免疫性血小板减少症、血友病和嗜血细胞综合征。

广东儿童恶性肿瘤诊疗协作组3个,共有9家医院:第一协作组针对淋巴瘤、神经母细胞瘤、肾母细胞瘤,中山大学肿瘤防治中心牵头,成员单位包括中山大学孙逸仙纪念医院、广州市妇女儿童医疗中心、南方医科大学南方医院、中山大学附属第一医院、深圳市儿童医院;第二协作组针对骨及软组织肉瘤、肝母细胞瘤,中山大学附属第一医院牵头,成员单位包括中山大学肿瘤防治中心、中山大学孙逸仙纪念医院、南方医科大学附属第三医院、广州市妇女儿童医疗中心、广东省妇幼保健院;第三协作组主要针对视网膜母细胞瘤,中山大学中山眼科中心牵头,成员单位为广州市妇女儿童医疗中心、中山大学肿瘤防治中心。

### 银屑病 1类新药 开出广州首张处方

新快报讯 记者梁瑜报道 9月9日上午9时,南方医科大学皮肤病医院院长杨斌开具了国家1类新药欣比克本维莫德乳膏(曾用名:苯烯莫德乳膏)的广州首张处方。身患银屑病(俗称:牛皮癣)多年的谭先生成为了本维莫德乳膏上市后广州首个用药患者。这意味着本维莫德“重大新药创制”国家科技重大专项成果实现了成功转化和落地。

这是一张2盒欣比克本维莫德乳膏的处方,凭着这张处方,谭先生通过专业DTP药房购买了这一药品。而本维莫德是国家1类新药、国家专利保护、国家“重大新药创制”科技重大专项成果。

杨斌告诉记者,对银屑病人来说,轻中度患者可以通过外用药、照灯等治疗,中重度患者则要配合口服药系统治疗。越来越好的外用药得以研发,日后可能让外用药的使用比例进一步提高。

据了解,我国在2008年启动了“重大新药创制”。专项催生了一批创新药,新药研发和产业国际化步伐加快。截至2019年7月,累计有139个品种获得新药证书,其中1类新药44个,数量是专项实施前的8倍。另外,截至2018年底,累计超过280个通用名药物通过欧美注册,29个专项支持品种在欧美发达国家获批上市,一批自主研制的新药及高端制剂走向国际。

不鲜。

广州市妇女儿童医疗中心妇科石琨主任医师告诉新快报记者,使用了假冒的质量和卫生不过关的避孕套,的确有可能导致霉菌性阴道炎、宫体炎等妇科疾病。

由于造假手段的不断升级,一些从外观、包装鉴别真伪的手法未必奏效。专家建议,要确保能购买到正规避孕套产品,请到大型的商超、连锁型便利店、大型药房、各电商旗舰店、自营店以及各品牌授权专卖店购买。